

## 北京日本学研究中心成立25周年纪念 国际学术研讨会 祝辞

2010年10月16日、17日

於：北京外国语大学日本学研究中心

尊敬的各位来宾，值此「北京日本学研究中心成立25周年纪念 国际学术研讨会」召开之际，我谨代表四国华侨华人联合会，同时也作为一名曾经留学于大平正芳先生的故乡香川县，并在此致力于中日间经济交流发展的创业者，衷心祝贺此次研讨会隆重召开！

大平正芳先生是一位杰出的政治家，对中日两国关系的健康发展有着重要的影响。我深信大平先生在担任首相期间，以其先见之明，及其独到的外交方针，积极地构筑了中日两国间的信赖关系的佳话，必将永远传颂。

去年我也有幸出席了大平正芳先生百年诞辰纪念国际学术研讨会，有机会聆听了各位专家学者的演讲，得到了一次重新认识、思考、学习中日关系重要性的机会。

中国与日本相互毗邻，又同处亚洲大陆。并且作为在语言文字上以汉字为主的国家，全世界也仅有中国与日本。由此更让我体会到，尽管中日两国之间依然存在历史留下的感情问题，但是正处于两国交流互动关系蓬勃发展时代的我们，更应该相互理解，相互尊重，携手共进，面向未来，发挥潜力，不断努力。

我相信，今天在座的各位嘉宾，对为中日两国友好邦交而付出莫大努力的先辈们所留下的遗愿有着充分理解，是衷心希望中日两国世代代作为好邻居，共同发展的有识之士。

由衷地期望研讨会今后能够延续下去，同时，我们四国华人华侨联合会，将一如既往地中日共同发展的美好未来，作出不懈的努力，也希望继续得到各界的指导与帮助。

最后，再次祝愿北京日本学研究中心和大平财团事业繁荣，祝愿所有与会者身体健康，万事如意！

2010年10月 日

四国华侨华人联合会

会长 张嘉树